

## 一、 學校簡介

位於韓國第二大城市釜山市，跟中山大學一樣可以輕鬆的親近大海。在水產、海洋環境領域具有最卓越的研究力量和最優秀的教育團隊，同時在工學和自然科學領域見長。海洋生命科學研究所，海洋水產物質轉換生物研究所，水產疾病管理院等領域在韓國屬於最早開始研究的場所並作出了很多成績。有兩個校區：大淵校區和龍堂校區，距離大約車程 15 分鐘，校內每 15-30 分鐘有校車往返兩個校區，從早上 7 點到晚上 23 點都有，相當便利。相較於釜山其他大學都位於丘陵或是山坡上，釜慶大學引以為傲的就是平坦的校園環境，省掉許多爬坡或是校內趕課時的不方便。

## 二、 國外研修之課程學習（課內）

1. 韓文授課課程：學校有特地為交換生設計一連串韓文授課的課程，像是韓文課、韓國文化體驗、韓國文化理解等等。這學期我修了韓文一、韓文二以及韓國文化體驗，想要好好利用短短 4 個月的時間學習韓文認識韓國。韓文一的老師自己設計講義授課，喜歡和學生互動，很親切，問問題都會回答；韓文二的老師使用延世大學的教材(1A)，雖然教材內容很廣泛，但是老師會慢慢解釋，而且會搭配口訣教學，讓整班的學習成效一致。韓國文化體驗課個人非常推薦！上課採一周教室內授課、隔周校外實際體驗的方式。課程內容豐富，有韓國傳統服飾、食物、建築、韓國文字歷史介紹，雖然全程韓文授課，但是老師的用字不會很難，所以韓文如果只有基礎程度還是可以上。
2. 英文授課課程—英文系“英美戲劇”：老師是來自紐西蘭的老爺爺，曾經來過台灣開過研討會，對台灣印象很好，所以當時找他加簽時聽說我是台灣人，二話不說就幫我簽名了。從第一堂課到最後一堂課，老師都安排好上課進度，而且在每堂課下課前還會再提醒一次下堂課要上課的進度，讓學生可以預習。老師上課時會邀請同學朗誦劇本，讓我驚訝的是韓國學生大部分都爭先恐後的搶著舉手發言，普遍的英文口語程度很流利，老師上課很喜歡和學生互動，所以不會覺得沉悶。期中考、期末考前都會放溫書假，讓我們好好準備考試。
3. 英文授課課程—歷史系“用電影學西方歷史”：第一堂課老師開宗明義解釋這堂課的用意是讓歷史系同學練習英語口說，每周安排一部電影，有兩位同學分別報告影片中生詞片語以及電影歷史背景。但是因為外籍交換生和韓國本地生的英文程度相差太大，老師也沒有好好協助、提示學生準備報告的內容，所以整學期越到後期，班上的上課氣氛越來越不好。

## 三、 國外研修之生活學習（課外）

1. 食：韓半島處於溫帶氣候區，食物保存不便，大部分會做成泡菜來貯存，想吃的時候再拿出來食用。剛到韓國時很不習慣餐餐有泡菜(連早餐也不例外)，而且通常料理方式只有燉、拌、醃，幾乎沒有炒的菜，一開始真的很不習慣。正餐之外，韓國的咖啡店文化很盛行，不管是單純聊天還是談公司的正事韓國人都很習慣在咖啡廳解決，盛行的在鬧區可以說是每五步一家咖啡廳，相當密集。不像台灣街上隨處可見手搖飲料店，點完飲料直接帶走；韓國人傾向於在一個裝潢別致的咖啡廳裡好好的和朋友、家人、同事談天，享受片刻的寧靜。
2. 社團：參加了 I-friend 這個由韓國本地生帶頭的交換生社團，認識了很多來自世界各地的朋友。發現韓國學生舉辦活動時，都很注意到細節，感覺得到他們對於社團的投入和熱誠。活動大致有：學期初的迎新大會、校園櫻花季、國際文化周，以及最後的歡送會。
3. 美妝：在韓國街上很少看到素顏的女生，如果想要徹底融入當地生活，就要學會基本的化粧技術。教材方面，韓國美妝店幾乎每個月都會有促銷，所以可以省下不少美妝用具、化妝品的錢。班上的同學、校園的學生、路上的行人都是美妝老師，可以偷偷近距離學習每個人的化粧技術。漸漸地，會開始注意自己的形象管理，檢視自己在外的言行舉止是否合宜。

## 四、 交換/研修之具體效益（請條列式列舉）

1. 學習韓國大學生認真的讀書態度

2. 提升韓文程度(可與當地人進行簡單日常對話)
3. 更珍惜台灣的教育環境
4. 更加珍惜人與人之間相處的機會
5. 學會拒絕別人的藝術

#### 五、 感想與建議

交換初期常常覺得很想家很孤單，幸好遇到了一群知心好友，才可以度過那一段迷失自我的低潮期。透過交換，更加了解韓國也更加了解自己。建議將來要到釜慶交換的同學可以先跟釜慶的聯或窗口拿課程資訊。我到學校才發現所有交換生晚本地生一個月選課，基本上熱門的課程幾乎都沒有名額了。所以如果可以提早獲得課程資訊的話，才不會到韓國才手忙腳亂的選課。就算課程名額已滿第一堂課還是可以去試聽看看，下課時找老師說明未能選上的原因，雖然能夠加簽的機會很低，大部分的老師都是以當初開課人數為上限，但還是不要放棄任何機會。另外在校園活動方面，釜慶每個學期都會舉辦國際日—介紹國家文化節慶。如果有特別會傳統技藝的同學可以將器具帶到韓國(像是寫書法會用到的筆墨紙硯)，或是在去交換之前複習一下台灣的基本地理歷史，因為常常有很多外國人不了解台灣，可以藉由每一個介紹台灣的機會讓更多人認識台灣。

#### 六、 相片 (2~3 張貼進 word 檔案，含說明，並 Email 原檔給國際處承辦人)

##### 20180516 國際日

從來沒有在台灣主辦過活動的我，鼓起勇氣報名代表台灣參加。攤位主要分為遊戲區和手作區：遊戲—用紙箱和乒乓球做了一個彈珠台，依照不同的落下區域可以獲得不同的台灣零嘴；手作區：用色紙摺了幾十個天燈，讓同學在天燈上寫下願望並介紹平溪燈節。(圖為一起參與擺攤的朋友—有來自韓國的小幫手和在釜慶念書的台灣人。)



##### 20180525 搭船夜遊海雲台、廣安大橋

由 I-friend 舉辦的活動，報名很踴躍但有名額限制，很幸運的可以被選中。平時都是在廣安海水浴場遠觀廣安大橋，難得有機會搭船近距離看廣安大橋。那時已接近交換生活的尾聲，在船上明顯的感受到大家依依不捨的心情，結束後還意猶未盡的一起到附近餐館吃消夜。(圖中有來自韓國、西班牙、土耳其、美國、埃及和法國的社團夥伴)